



大林

三月十五日

病歷組日來打掃 用愛感恩青草伯

大林慈濟醫院醫事室每年都會舉辦病歷組日，同仁一起相約做好事，至今已持續五年。今年同仁票選的結果，是希望替每天不辭辛勞來醫院煮青草茶的鄒清山師伯整理草藥，經由與鄒師伯的媳婦林淑靖師姊討論，發現鄒師伯煮青草茶的工作站堆滿了木材、樹枝，甚至是大型廢棄傢俱，很需要年輕力壯的人幫忙分類整理。

同仁自假幫忙 古灶柴薪大整理

一九九六年大林慈院動土，也是鄒清山師伯煮青草茶的開始，每天凌晨

三點半開始煮茶，然後送到醫院大廳與民眾結緣，而且風雨無阻，即使生病也不曾休息。為了保留青草的原始味道，青草伯堅持使用古灶燒柴來細細熬煮，木材來源則來自醫院裁剪的樹木、樹枝，或愛心人士提供的廢棄家具，但隨著青草伯年紀漸長，體力難以負荷，工作站未整理的木柴也漸漸堆積如山。

打掃當天，病歷組同仁攜家帶眷，一共有五十五人前來幫忙，醫事室副主任鄭雅菁將人員分成三組，樹葉組、鋸子組、機動組，大家專職分工且隨時補位。高齡八十歲的鄒師伯，看到大家利用假日來幫忙，也特地煮了奶茶、洛神花茶來回饋同仁。

「阿嬤八十歲，綁木材動作很快，我都輸她。」保險申報股許銘昇分享，在打掃時看到青草嬤在一旁捆木材，馬上跑過去幫忙，沒想到綁木材也是充滿學問，跟阿嬤學了很多，尤其是看到阿嬤雖然駝背，仍賣力地用柺杖鈎木材來綁，更是不敢懈怠休息。

負責鋸樹枝的邱國喬分享，由於鋸齒沒有很鋒利，加上木材的粗細不一樣，鋸起來真的很辛苦，平常年輕人很難有機會接觸到這樣的工作，以前認為醫院就是醫師和病人，現在感受到醫院也需要幕後同仁或志工相互配合，醫病間才能相輔相成，期許自己要更加努力。「平常一杯隨手可得的青草茶，看起來是那樣簡單，但它背後的辛勞，今天終於完全體會到了。」



一年一度的病歷組日，同仁攜家帶眷來打掃，用感恩心來幫助他人。攝影／張菊芬



年事已高的青草嬭(右)身體依然健朗，引導同仁如何把木材綁牢才不會鬆脫。攝影／張菊芬



青草伯鄒清山(中)為了感謝大家的幫忙，特地準備奶茶、洛神花茶、檸檬水等飲料來幫大家解渴。攝影／蘇慧禎

原本擔任拍照志工的鄭博文，對於青草伯年事已高，但仍每天熬煮青草茶的精神感到敬佩，因此決定放下相機，與大家一起整理。鄭先生分享，以同仁家屬的角度來看，同仁利用休假時間，一起出來做這麼有意義的事，真的很令人讚歎，也許有些人不知道鄒師伯的辛苦，但經過今天的辛勞後，往後喝到青草茶，應該會覺得特別甘美。

總是身體力行的醫事室申斯靜主任，

除了感謝同仁以行動回饋青草伯的愛心，也表示將提撥組內聯誼金捐給育幼院，匯聚大家的愛心做更多好事。經過一上午的努力，鄭雅菁副主任感恩的說，能夠成為第一個來幫忙的科室，感到非常榮幸，雖然目前已整理完一半的空間，但還是有另一邊的樹枝與木材需要處理，期待未來能帶動其他科室加入打掃行列，延續這分愛的接力。(文／張菊芬)

